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  Інформація про майбутній національний природний парк 

«Слобожанський» у Краснокутському районі області. 
 
 
 
Підставою для створення національного природного парку «Слобожанський» (далі 
– парк) є Закон України «Про затвердження Загальнодержавної програми 
формування національної екологічної мережі України на 2000-2015 роки», Указів 
Президента України від 01.12.08 №1129/2008 «Про розширення мережі та 
територій національних природних парків та інших природно-заповідних об’єктів» 
та від 14.08.09 №611/2009 «Про додаткові заходи щодо розвитку природно-
заповідної справи в Україні», рішення Харківської обласної ради від 21.05.02 «Про 
затвердження Програми національної екологічної мережі в області на 2002-2015 
роки». 
 
Місцезнаходження парку: Краснокутський район. Загальна площа 11044,0 га, в 
тому числі 5337,0 га землі, що вилучаються та надаються парку у постійне 
користування (на території Мурафської сільської ради площею 4962,0 га 
(Володимирівське лісництво кв.кв.6-8,13-18,20-123), на території Козіївської 
сільської ради площею 375,0 га (Володимирівське лісництво кв.кв.1-5,9-12). 
 
До складу майбутнього парку включено парк–пам’ятку садово-паркового мистецтва 
загальнодержавного значення «Наталіївський», архітектурний комплекс з 
пам’ятками архітектури «Манеж», «Стайні», землі Мурафської сільської ради та 
землі державного лісового фонду ДП «Гутянське лісове господарство» - 
Володимирівське та Краснокутське лісництва. 
 
НАЦІОНАЛЬНИЙ ПРИРОДНИЙ 
ПАРК - ПРИРОДООХОРОННА 
ТА РЕКРЕАЦІЙНА УСТАНОВА 
З 
береження цінних природних осередків можливе не лише за умови виключення їх з 
господарського використання і встановлення режиму абсолютної заповідності, 
тобто в заповідниках. Науково доведено, що використання природної спадщини, 
без нанесення їй шкоди, та отримання соціально-економічних вигод з одночасним 
підтриманням і відновленням природних багатств цілком можливо. Втіленням цієї 
ідеї стали багатофункціональні природоохоронні території - національні природні 
парки (НПП). 
Перший в Україні Карпатський НПП був створений у 1980 році на площі 50303 га. 
Зараз кількість НПП у державі досягла 19, а до 2020 року їх планується довести до 
50. 
Саме НПП створюють унікальну можливість узгодження завдань охорони природи з 
потребами збалансованого використання природних ресурсів та відпочинком 
населення. 
ЩО ТАКЕ НПП? 
НПП - це природоохоронна, науково-дослідна та рекреаційна установа 
загальнодержавного значення, яка створюється для збереження у природному 
стані типових або унікальних природних комплексів та забезпечення умов для 
організованого відпочинку. НПП належить до природно-заповідного фонду України, 
має адміністрацію і є юридичною особою, утримується за рахунок коштів з 
державного бюджету. 
Відповідно до Закону України "Про природно-заповідний фонд України" НПП 
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організовуються з вилученням земельних ділянок з господарського використання та 
наданням у постійне користування НПП, а також без їх вилучення у власників або 
користувачів.  
МЕТА СТВОРЕННЯ 
НПП формується на територіях, де добре збережені природні комплекси та об'єкти, 
є умови для організованого туризму, відпочинку та інших видів рекреаційної 
діяльності в природних умовах. НПП створюється з метою збереження, відтворення 
і ефективного використання природних комплексів та об'єктів, які мають особливу 
природоохоронну, оздоровчу, історико-культурну, наукову, освітню та естетичну 
цінність. Одним із важливих напрямків діяльності НПП є здійснення освітньо-
виховних заходів для місцевого населення та туристів, проведення екскурсій, 
лекцій, бесід тощо. 
ПОРЯДОК СТВОРЕННЯ 
Створення НПП здійснюється у кілька етапів. Спочатку розробляється клопотання 
про його створення. Клопотання розглядаються та схвалюються Мінприроди 
України та передаються до обласних державних управлінь Мінприроди, які готують 
клопотання до райдержадміністрацій щодо забезпечення погодження місць 
розташування земельних ділянок НПП з видачею Актів вибору земельних ділянок, 
погоджують пропозиції щодо включення окремих земельних 
ділянок з землекористувачами та землевласниками, отримують висновки та 
рішення місцевих органів влади та самоврядування. Мінприроди забезпечує 
погодження проекту створення НПП з центральними органами виконавчої влади і 
передає для схвалення Урядом. Рішення про організацію НПП приймається 
Президентом України. 
ЗАВДАННЯ 
Відповідно до мети створення НПП на цю установу покладається виконання таких 
завдань: 
- збереження цінних природних та історико-культурних 
комплексів і об'єктів; 
- створення умов для ефективного туризму, відпочинку 
та інших видів рекреаційної діяльності в природних умовах;  
- сприяння екологічній освітньо-виховній роботі. 
ЗОНУВАННЯ ТЕРИТОРІЇ 
Для НПП розробляється проект організації території, охорони, відтворення та 
рекреаційного використання його природних комплексів та об'єктів. З урахуванням 
їх природоохоронної, оздоровчої, наукової, рекреаційної, історико-культурної та 
інших цінностей, виділяються 4 функціональні зони. Для усіх зон, їх окремих 
ділянок розробляються науково-обґрунтовані режими охорони, відтворення та 
раціонального використання природних ресурсів. 
Заповідна зона. Має найважливіше природоохоронне значення. Включає особливо 
цінні природні комплекси та об'єкти, як унікальні, так і типові. У цій зоні 
встановлюється режим охорони, який має сприяти збереженню та відновленню 
природної рослинності та тваринного світу, проводяться наукові дослідження. У цій 
зоні забороняється будь-яка господарська діяльність за виключенням заходів щодо 
відновлення природних умов, зокрема, корінних деревостанів та гідрологічного 
режиму. На окремих ділянках може дозволятися традиційне природокористування 
(для прикладу, сінокосіння), якщо це сприятиме збереженню рідкісних і зникаючих 
видів флори та фауни. 
Зона регульованої рекреації. Включає типові природні комплекси, що мають 
рекреаційну цінність. Крім природоохоронних заходів, науково-дослідної та еколого-
освітньої діяльності, санітарних, вибіркових та реконструктивних рубок лісу, на цій 
території здійснюється короткостроковий відпочинок та оздоровлення населення, 
огляд особливо мальовничих і пам'ятних місць, збір грибів та ягід, спортивне 
рибальство, та інші види рекреаційної діяльності.  
Зона стаціонарної рекреації. Призначена для розміщення готелів, мотелів, кемпінгів 
та інших об'єктів обслуговування відвідувачів. 
Господарська зона. В її межах проводиться господарська діяльність, спрямована на 
виконання покладених на НПП завдань, знаходяться населені пункти, об'єкти 
комунального призначення парку, а також землі інших землевласників та 
землекористувачів, включені до складу парку, на яких господарська діяльність 
здійснюється з додержанням загальних вимог щодо охорони навколишнього 
природного середовища. У цій зоні можуть здійснюватися інші види 
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природокористування, якщо вони мали місце до створення парку і це є умовою при 
погодженні матеріалів створення НПП користувачами та власниками земель, 
місцевими органами влади та самоврядування.  
 
ЯК ВПЛИВАЄ СТВОРЕННЯ ПАРКУ НА ЖИТТЯ І ДІЯЛЬНІСТЬ МІСЦЕВОГО 
НАСЕЛЕННЯ ? 
Штат НПП формуватиметься з місцевих жителів та працівників лісгоспів, а його 
утримання здійснюється за кошти Державного бюджету та Державного фонду 
охорони навколишнього природного середовища  
Забезпечення режиму території НПП, здійснення заходів по відтворенню/
відновленню природних ресурсів дозволяє суттєво примножити багатство місцевої 
флори та фауни.  
На території НПП в господарській зоні зберігаються традиційні види 
природокористування, у тому числі сінокосіння, випас худоби, спортивне 
рибальство, бджільництво, збір грибів, ягід та лікарських рослин, вирішуються 
питання заготівлі дров тощо.  
Рекреаційна діяльність на території НПП є прямою інвестицією в економічний 
розвиток регіону. Вона здійснюється шляхом створення сприятливих умов для 
відпочинку відвідувачів на лоні природи і включає: облаштування екологічних та 
туристичних маршрутів та зон відпочинку; організацію екологічних таборів для 
школярів та молоді; залучення місцевого населення до рекреаційної діяльності 
(надання платних послуг відвідувачам щодо розміщення, харчування та 
супроводу); надання інформаційних послуг через випуск друкованої, фото- та 
відеопродукції, виготовлення інформаційних стендів; залучення та співпраця з 
рекреаційними закладами регіону щодо відвідування території НПП; забезпечення 
додержання вимог щодо відвідування території; попередження правопорушень та 
засмічення і захаращення території; реалізації заходів з профілактики та захисту 
природних комплексів від шкідників та хвороб; запобігання виникненню пожеж та 
інших надзвичайних ситуацій тощо. 
Еколого-просвітницька діяльність НПП сприяє підвищенню рівня екологічної 
культури місцевого населення та відвідувачів; співпраці з місцевим населенням, 
органами місцевої влади та самоврядування, громадськими організаціями, 
навчальними закладами, зокрема шляхом залучення до участі у роботі науково-
технічної ради НПП та спільного проведення різноманітних природоохоронних 
екологічних акцій; активізації просвітницької роботи серед дошкільних та шкільних 
закладів, випуск буклетів, часописів, фільмів, книг, посібників тощо; популяризації 
знань про НПП; сприяння впровадженню в регіоні принципів сталого соціально-
економічного розвитку. 
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